Mogelijkheid tot snelle instroom Woonzorgnet De Keijenberg en Redichem
 
Mijn naam is Hanne Derickx en ik ben sinds 7 jaar Teamleider van de locatie de Keijenberg van Woonzorgnet.
 
Woonzorgnet biedt ondersteuning aan mensen met een beschikking voor beschermd wonen. Dit doen wij met behulp van methodieken gericht op herstel en participatie. Het voornaamste is dat wij dit bij iedereen individueel benaderen. Wij gaan samen met de bewoner op zoek naar zijn of haar ondersteuningsbehoefte. De behoefte is het uitgangspunt, niet het aanbod.
 
Op het landgoed De Keijenberg in Renkum bevinden zich twee locaties van Woonzorgnet. De Keijenberg en Redichem. Deze locaties kenmerken zich door een prikkelarme, bosrijke omgeving. We differentiëren in onze doelgroep om een zo goed mogelijk leefklimaat te creëren voor de bewoner, met gepaste expertise. Grofweg maken we een onderscheid in benadering en expertise tussen lichter alg. psychiatrie, zwaardere psychiatrie (EPA) en ASS.
 
Op het terrein hebben we een platform gecreëerd om ten eerste een dagbesteding aan te bieden voor verschillende doelgroepen. Ten tweede om op het terrein contact te maken met de doelgroep. Ten derde zorgen we ervoor dat de bewoners contact met de omgeving hebben en houden in de lokale omgeving zelf. Dit doen wij door middel van verschillende initiatieven zoals dierverzorging, moestuinen, groenvoorziening, koken en creatief. Ook hebben wij ons aangesloten bij bestaande projecten in de omgeving. 
Op deze wijze kan iedere bewoner binnen zijn eigen mogelijkheden participeren.
 
Onze bewoners zijn erg tevreden met hun woonsituatie. Recent clienttevredenheidonderzoek laat dit met een 8,7 duidelijk zien.
Door recente uitstroom hebben we de mogelijkheid om mensen snel te komen laten wonen. Ik nodig iedereen uit om eens een kijkje te komen nemen op onze locaties in Renkum. Al is het maar om even kennis te maken.
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