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Autisme informatiemarkt in de gemeente Buren
In het kader van de Autisme week organiseren gemeente Buren, MEE, Ouders met Kinderen die anders zijn en Welzijn Rivierstroom een informatiemarkt.

Op donderdag 4 april 2019 van 19.00- 21.00 uur bij Heerlijkheid, Veerweg 5 in Eck en Wiel. De markt is vrij toegankelijk, iedereen is van harte welkom. 
De Autisme informatiemarkt is bedoeld om belangstellenden kennis te laten maken met de vele verschillende organisaties en hun aanbod in de gemeente Buren en omgeving.  Daarnaast is het ook een plek om behoeftes rondom het thema ‘autisme’ in de gemeente Buren uit te spreken. Bezoekers treffen hier organisaties die zich onder andere richten op het verstrekken van informatie en advies, opvoeding en onderwijs, vrije tijd en begeleiding. 
Tijdens de markt zal de schrijfster Emma de Boer om 20.00 uur voorlezen uit haar boek “Moeder van Tom”. Emma is moeder van een zoon met autisme. Voor geïnteresseerden is het boek op deze avond ook te koop. 
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Voor vragen kunt u terecht bij Paulie ter Doest: p.tdoest@meegeldersepoort.nl
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